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Akik elszerződtek — és akik itt maradtak
Kikből áll az uj kolozsvári társulat?
— Újak és régiek — A szlnpártoló egyesület megkezdte akcióját —10 hó
napos kolozsvári szezon — Szeptember 1-én kezdi előadásait a társulat —

Szinházkedvelő embert maegyet
len kérdés érdekel. A kolozsvári 
színtársulat jövője. A riasztó hí
rek után valami;megnyugtató ki
jelentés, a bizonytalanságban egy 
kis bizonyosság, a sok baj és gond 
után valami felszabadító rendezett
sége a mostanikaótikus helyzetnek.

Szinészkörökben informálódva 
és beszélgetve sikerült megköze- 
litöen pontos képet kapni arról, ami 
a jövő szezonban lesz. A távozá
sokról és az uj szerződésekről, a 
tervekről és változásokról. Az első 
legfontosabb változás, hogy a ko
lozsvári színtársulat ügyeit ezen
túl a direkció mellett az újjászer
veződött szinpárt jIó egyesület is 
erélyesen kézbe kívánja és fogja 
tartani. És a szinpártoló élén o- 
lyan aktív és vezetésre hivatott té
nyezők állanak most, mint gr. 
Bánffy Miklós a régi kitűnő szak
ember és Dr. Gróis László, az 
Ellenzék energikus és határozott- 
kezű vezérigazgatója

A menők és jövők közül uj 
tagok lesznek: Kaszab Anna, a 
budapesti Uj Szinház kitűnő drá
mai hősnője, akinek Nagyvárad
ról vitt fel az útja a magyar fő
városba, s aki Beregi társulatában 
szerepelve olyan elsőrangú kvalitá
sokat ái ült el. Uj akvizíció Fara
gó Erzsi a Vígszínház.jeles, fiatal 
naivája és Danes Ica az aradi 
szinház nemrég szép sikerrel 
szerepelt bájos szubrettje. A tá
vozók közül súlyos veszteség a 
Laczkó Arankáé, aki Pestre megy 
évtizedes kolozsvári nagyrabecsült 
művészi pályafutás után. Erősen 
esik a latba a veszteségszámlán 
Kemény László távozása, aki Mis
kolcra szerződött el. Ez a fiatal, 
izmos - müvészetü szinészember 
még komoly értéke lehet a ma
gyar színészetnek. De komoly 
veszteségek Székelyhidy Adrienne 
és Hoykó Ferencz is. Előbbi 
Pestre, utóbbi Miskolcra kapott 
Szerződést. Keménynek és Lacz- 



kónak távozásuk alkalmából nagy
szabású bucsufellépést rendez a 
szinház. Kemény László helyett 
valószínűleg Budapestről hoz va
lakit a direkció. Kun Magda Bu
dapestre távozása régtudott, fáj
dalmas tény.

Távozik Kolozsvárról Imre Sán
dor, az ügyesszemü értékes drá
mai rendező, akit pesti erővel 
szándékoznak pótolni, mig hatás
körét a rendezés terén részben 
Tóth Elek venné át. A Réthely 
Ödön nem szerződtetése körüli 
kavarodás elmúlt, mert öt Jano- 
vics előterjesztésére mégis csak 
lekötötték jövőre is. Nem felel 
meg a valóságnak viszont az,

Amerikai filnilapok őt tartják a legér
dekesebb és legváltozatosabb skálájú 
filmmüvésznönek. Szerintük a színpa

don is a legelsők közé tartozik.

hogy Hetényi Dömény Elemért 
operettfőrendezőnek szerződtették 
ide. Erre az állásra nézve a szín
háznál két kombináció áll fenn. 
Az egyik az, hogy az . operettek 
rendezését Ihász Aladár és Tom
pa Béla végeznék ezentúl, a má
sik pedig az, hogy Izsó Miklóst 
mégis megtartják a régi szerep
körében. Mindekét megoldásnak 
sok hive és rokonszenvezöje van, 
minden vonalon.

Fülöp Sándor helyett egy uj', 
hasonlóan ügyes táncos színészt a- 
karnak lekötni. Hogy kit, erre 
nézve még nincs végleges meg
állapodás. Szó van a Forgács 
Sándor vissz, szerződtetéséről, 
ami igazánértékes akvizíciója lenne 
Kolozsvárnak, ce ez még nem 
precíz. Olyan hírek is elterjedtek, 
hogy Poór Lili, a kitűnő művész
nő sem fog leszerződni, ami óri
ási veszteség lett volna. Mint ér
tesülünk, ez a hir nem állja meg 
a helyét, mert Poór Lili ismét le
szerződik, Nagy veszteség lett

Ne menjen a 
strandra

,,SÍra nd krém“ 
nélkül. Gyógyszertár és dro

géria egyaránt árusítja

25 lej
! Ne fogadjon el mást ! 



volna Bérezi Mihály adminisztra
tív titkár távozása, amelyről szin
tén suttogtak a berkekben. De az 
itt felmerült kisebb anyagi diffe
renciák szerencsére elsimultak.

Sólyom Győzővel még folynak 
a tárgyalások. Szó esett arról, 
hogy Tolnay Andort, vagy László 
Bandit hozzák le, de ezek oly 
horribilis gázsit kérnek, hogy a 
terv megvalósítása emiatt való
színűleg elmarad. Tompa Bélával 
a szerződés már megvan. Való
színűleg Sólyommal is meglesz. 
Beszélgettek és tervezgették Táray 
Ferencz visszahozataláró! is de a 
ktiünő művész mar - elszerződött 
Szegedre. Figyelembe lehetne 
azonban itt ajánlani a művész 
Kolozsváron tartózkodó tehetséges 
müvészhugát: Táray Böskét, aki 
társalgási színésznőnek igen jól 
megfelelne.

Selmeczy marad. Ihászszal volt 
némi differencia, mert több fellé
pésre kötelezték, de mint főren
dező pótlékot kap, s igy a diffe
rencia kiküszöbödött. Leövey, 
Stephanidssz, Komjáthy, Stol! 
Töth Elek, Mihályffy, Lantos, 
Balázs Samu maradtak továbbra 
is. Izsáky Margitra nézve még

Kolozsvári

Takarékpénztár 
és Hitelbank R.-T.
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Gyulafehérvár és Marosvásárhely 
SAJÁT TŐKÉI: 97 MILLIÓ LEI 
Minden bankügyletet legelőnyöseb

ben végez!
Engedélyezett devizahely , 

Aruraktárai a vasút mellett. 

nem történt végleges döntés. 
Marsi Gizit, aki időközben férjhez 
ment Dr. Schück Herman ismert 
és népszerű kolozsvári ügyvédhez, 
újból leézerzödtetfék. Karácsonyi 
Ilit, aki Portoroslben nyaral, ör
vendetesen ismét lekötötték ál
landó vendégszereplésekre.

Újítás lesz az előző évvel év
vel szemben a 10 hónapos ko
lozsvári szezon. Az operettegyüt
tes csak Kolozsváron játszik. A 
drámai Kolozsváron és Nagyvá
radon felváltva. Szó van arról, 
hogy Nagyváradon külön operett
társulatot szerezuek Parlaghy La
jos vezetése alatt. A szezon kü
lönben szeptember 1-én yeszi 
kezdetét. '

A szerződtetések körül infor
mációink szerint a direkción ki- 
vül gr. Bánffy Miklós és Dr. 
Groisz László végeztek, a Szin
pártoló Egyesület nevében, dere- 
kas és körültakintö munkát. Re
mélni lehet, hogy érdemes mun
kásságuk a színház művészi prog- 
rammjának összeállításában is ér
vényesülni fog, ami bizonyára 
csak előnyére lesz a színháznak.

Egyébként az uj szezonra a 
bérlet-kötések megindultak; Az 
érdeklődés most ismét nagy és 
általános. És erre komoly szük
ség is van. Lelkiismeretes és mű
vészi munkát ugyanis csak a kö
zönség meleg és megértő támo
gatása mellett lehet végezni és 
lehet a direkciótól és a színház 
sorsát intézőktől követelni.

Walter Gyula

Színház és Film
nélkülözhetetlen a színház- és mo

ziba járó közönség számára.



Lengyel Irén a kolozsváriak népszerű 
primadonnája férJKez ment
— Illés VlKtor, a férj a színháziján szereiéit a feleségébe —

Néhány nappal ezelőtt névkár
tyát kaptam. Illés Viktor barátom 
irta, akit a kolozsváriaknak nem 
kell külön bemutatnom, mert ez 
a szimpatikus fiatal ügyvéd és 
földbirtokos itt nőtt fel közöttünk 
és a legjobb kolozsvári társasá
goknak dédelgetett tagja. A név
jegyen csakannyi állott, hogy keres
sem fel,ha valaminagymeglepetés- 
ben akarok részesülni. Mindig fo
gékony voltam a szenzációk iránt 
és már velem is annyi minden 
történt, hogy aligha van olyan do
log, ami különösebben meglep
hetne. De ezúttal el kell ismer
nem, hogy a szenzáció legyőzte a 
fantáziámat.
Illés Viktor Majális-utcai L kásá
ban Lengyel Irén fogadott és a- 
mikor a barátom után érdeklőd
tem, szerényen megjegyezte, hogy 
a férje nemsokára itt lesz.

Nem tudtam szóhoz jutni a 
meglepetéstől. Nem azért, mert 
Lengyel Irén és Illés Viktor há
zasságot kötöttek, hiszen mind a 
ketten nagyon jól jártak. Pompá- 
sabb asszonyt és jobb feleséget 
alig lehet elképzelni, mint a ko
lozsváriak ünnepelt Lengyel Irén
jét és Illés Viktor, az elegáns és 
délceg gavallér egészen bizonyo
san a legodaadóbb és megértőbb 
férj lesz, akivel öröm eltölteni az 
életet. Egyszóval a parti mindkét 
részről kitűnő. Én csak azon döb
bentem meg, hogy miként tudták 
ezt úgy csinálni, Kolozsváron, 
hogy mindeddig nem beszéltek ró
la a korzón, a zsurokon, no meg 
a kulisszák rózsaszínű világa mel
lett a bohémek kávéházi törzs
asztalainál.

— Hát ez az komám! — mon
dotta Illés Viktor, aki közben be
lépett a finom elegánciával beren
dezett fogadó-szobába és élvezte, 
hogy zavarban vagyok. — Sem 
Irén, sem én nem szeretjük a fel- 
tünőséget. A feleségem Márama- 
rosszigeten vendégszerepelt a Fe
renczy színtársulattal. Utána utaz
tam, mintha csak üzleti dologban 
járnék, az ottani hatósági embe
rek között szereztem két tanút és 
úgy jöttünk haza Majális utcai 
fészkembe, mint férj és feleség. 
Pont. így tödént. Hát nem elég 
egyszerű dolog ez ?

Az uj pár arckifejezésén meg-, 
látszik, az igazi boldogság meg
elégedettsége. Lengyel Irén csupa
ragyogás, megelégedett derű. Hi-

Ă legkiválóbb és legnépszerűbb német 
filmszinésznö, az UFA sztárja



ába volt a taps áradata a rival
dák villanyfényében, ennek a te- 
tötöl-talpig romantikus lényü asz- 
szonynak a megnyugvást csak egy 
boldog házasság hozhatta meg. 
Ahogy a szerelmükről beszélnek, 
szinte napok hosszat elhallgatná 
az ember. Pedig én már mind- 
ketőjüket rég ismerem és őszinte 
meleg barátság fűz hozzájuk és 
mégis uj az én számomra is en
nek a boldog házasságnak boldog 
előzménye, ami oda vezethető visz- 
sza a kolozsvári szinház első sor 
zsöllélyébe, ahonnan Illés Viktor 
mindig ábrándos szemekkel né
zett fel a színpadra, ahányszor 
csak a mostani felesége játszott.

Nem is tagadja, hogy ott szere
tett bele. A feleségem! Milyen 
szerelmesen, szépen hangz'k ez a 
megszólítás és milyen igazi fele
ség lett Lengyel Irén. Gondos, 
vigyázó, aki mindenben együtt 
érez az urával.

Három óra is eltelik, amig el- 
válok tőlük. Búcsúzóul megkér
dezem Lengyel Iréntől, hogy a 
házasság azt jelenti, hogy végle
gesen szakított a színpaddal?

Az uj asszony a férjére néz. 
Mintha tőle várná, a választ és 
mosolyogva azzal búcsúzik:

— Még nem tudom!

Végh József.

Akik Kolozsváron nyaralnak
Színésznőkről Aan szó. Színész

nőkről, akik az elmúlt szezon fá
radalmait pihenik ki, sikereire em
lékeznek vissza és készülnek az 
uj idényre. Most pedig nyaralnak 
Kolozsvárt. Elsőnek említessék a 

. sorban Pintér Böske a pécsi 
színtársulat kitűnő primadonnája. 
A kis fiát jött,meglátogatni haza 
és kis időt itt tölteni Kolozsváron. 
A művésznő ragyogó színben van. 
Nagy sikerek, forró, tapsos esték, 
a pécsi népszerűség idegeket meg
rongált fáradtságait piheni ki. Itt 
van a pécsi - társulat tehetséges 
fiatal szubrettje: Vincze Emmi is.

A kolozsvári társulattal kapcsolat
ban szerződtetési tárgyalások is 
folynak vele, de ezek még rtem 
számoltak be. Ágoston Baba, a 
szatmári társulat jeles primadon
nája is Kolozsváron pihenőzik. Ö 
szintén az itteni társulat felé orien
tálódik most szerződésért. Szer
ződésbe készül Nemes Manci, 
Miklóssy Margit egy-két év előtt 
végzett tanítványa is, aki a szín
padra lépésre szánta el magat. 
Öt valószínűleg valamelyik erdélyi 
vidéki társulat fogja a kötelékébe 
szerződtetni.

A LEGELŐKELŐBB KÖZÖNSÉG LÁTOGATJA MINDEN ESTE 
A GYÖNYÖRŰ

Florida kertje,
amelyet Ciociu János vendéglős nagy, szakértelemmel vezet

Elsőrangú Jazz-zenekar és a legolcsób árak



Koncessió ostrom
Néhány hét és itt az uj szezon. 

Uj tervek, friss remények. Min-' 
denki az erdélyi magyar színészet 
sorsát és jövőjét jajgatja, s mégi- 
hallatlan ostrom folyik kivül-be- 
lül, mindenütt a színházak kon- 
cessizóiért. Most különösen neki- 
dühödött lendülettel áll a harc. 
Közel húsz direktor jelölt pályá
zik színtársulatra, koncesszióra és 
a magyar kultúra megmentésére. 
Van köztük egy-két tényleg ko
moly és értékes név, akivel kell és 
szabad számolni, mint Fekete Mi
hállyal, aki művész a javából, 
Gáspár Jenövei, aki törekvő di
rektorodé bizony már a többivel 
nem túlságosan illik törődni és 
foglalkozni. Szendrey Mihály régi 
érdemes művészember volna, de 
a fizetések körül gyakran baj van 
nála, épen úgy, mint a tehetséges 
ifj. Ferenczy Gyulánál és a gázsi
pontatlanságáról ismerétes Fehér 
Imrénél.

• A többi önjelöltek közül emlí
tessék még meg Róna Dezsőről, 
egyébbként a- múltban jónevü 
opera énekesnek személye, aki 
Szatmárra gravitál. Viszont mint 
direktort őt se lehet az an
gyalok közé sorolni. Legfeljebb a 
bukott angyalok közé, mert hiszen 
mint direktor egyszer már csődöt 
mondott. Volt szó - mint komo
lyan vehető, de később elejtett 
tervről- Bérezi Mihálynak és Ihász 
Aladárnak, a kolozsvári színház 
értékes tagjainak direktorságáról is. 
Sarkadi Vilmos és Fenyvessy 
Gyula meglévő koncessziói már 
inkább csak szerény próbálkozá
sok, alig-alig lépve át a minimá
lis igények határait.

A koncessziók körül áll a harc.

De a színészek körül már kevésbbé 
Egész sereg nagyszerű művész áll 
a legteljesebb bizonytalanság előtt. 
A direktorok úgy látszik, csak ját
szási engedélyeket, hasznot, váro
si koncessziókat és szubvencioná
lást akarnak, profitot a magyar kul
túra nagy jelszavaival de komoly 
kulturmunkát végezni már ke
vésbbé. Ez pedig nem lehet 
és nem is engedhető meg. Csak az 
kérjen és kapjon játszási engedélyt 
aki komoly garancia, úgy anyagi
lag, mint müvészetileg a vezetésre, 
s a városok csak annak az igaz
gatónak biztosítsanak kedvezmé
nyeket, aki meg is tartja azt, amit 
igér. Mert ebben bőkezűek a je
löltek és direktorok. Aztán már az 
első napokban jó az alku, a le- 
könyörgések, a kicsi gázsik és 
még azoknak se fizetése, az a- 
dósságok hátrahagyása és a többi 
kellemetlenség.

Koncesszió-ostrom áll ma az er
délyi színház-fronton. És az ak
ció nézői hangosan hirdetik: nem 
ezt akarjuk, de komoly művészi 
munkát, eredményeket, értékes 
gárdát és becsületes szellemet.

Figyelő.

Nyomtatványok
a legszebb kivitelben és 
a legolcsóbb árak mellett 
ALBERT 

könyvnyomdájában,

CLUJ, Calea Victoriei 7.



A film kilóig
Frank Futtlenak a Paraumont- 

filmgyár hires vezeföjének'van egy 
történelmi nevezetességű arany 
töltőtolla. Ezzel a tollal a nagy 
Frank nem kevesebb, mint ötven 
millió dollár értékű beszélöfilm 
szerződést irt alá.

Harry Liedike ma kétségtelenül 
Németország legnépszerűbb film
színésze. Ö a beszélőfilm nagy elő
készületei dacára is a néma film 
hive marad. Egyelőre csak ilye
nekben játszik és bár már kérték 
beszélőfilm szerepekalakitására is, 
ö még ezirányban egyáltalán nem 
kötötte le magát.

Az őszi filmkampány slágerei

A Wings újból szerepel az erdélyi mo
zik műsorán pl. aGrandén is, sőt sze
repel a paródiája is a Riff és Raff, mint 

léghajospk.

valószínűleg a következő darabok 
lesznek: Harry Liedtke, Karneval 
herceg, Petrovics Szvetiszláv, 
Trenk báró, Zoro és Huni Afri
kában, Luciano Albertini, Tempo, 
Lempó.

Japánban mintegy 1000 mozi 
van. A mult évben ezeknek kb. 
170 millió látogatójuk volt. A be
mutatott filmek száma 800 felé 
jár. Ezek csaknem mind otthon 
készültek el. Egyrészt a fennálló 
rendelkezések, másrészt a közön
ség igényei miatt. Jannings.: El
sodort emberének azonban Japán
ban is kivételesen nagy sikere 
volt. A készülő filmek csaknem mind 
nemzeti vonatkozásnak és komoly 
tárgynak.

Megkérdeztem Kondor Ibit, 
Mi az mi legjobban üdit, 
Mi a titka a szépségnek? 
És a szőke primadonna 
Emigy felelt mosolyogva: 
Nincs párja a Gyopár- 
Krémnek.

Egyetlen vásárlása

meggyőzi ■ Önt arról, hogy 
cipőim a legjobbak, a 
legszebbek és legolcsóbbak

„ELIDA“ cipöáruház

Főtér 9.



Clara Bow-ot a hires filmprima
donnát eljegyezte Harry Richnan, 
az ismertnevü revüsztár. Richnan 
a nagyon jól kereső művészek 
közé tar.ozik, most hetenként 
kb. 25.000 dollárt keres. Öt tart
ják különben Newyork legszebb 
férfiának. Legközelebb az uj je
gyespár együtt fog szerepelni egy 
Paraumont filmben.

Evelin Brent bsszélöfilmben 
szerepel. A fimet Edward A. Sut- 
herford rendezi, A főbb szereplők 
Richard Gallager, Jack Oakie, 
Gwen Lee, Eugen Pallette és Sam 
Hardy.

A Paraumont ui slágerében. A 
romantika örvényé-ben, mely
nek Charles Roggers alakítja a 
főszerepét 29 filmkosztüm részére

A legkényesebb igényeket 
is kielégítő

Polónyi- 
cukrászdában

Str. N. Jorga (Jókai-utca)
19. szám alatt 

minriannan friss bivalytejes reg- IIIIHUulllldp geli és uzsonna kávé. 

Esküvőkre és estélyekre S
sütemények. teasütemények, 
fagylalt-parfaitek . elkészítését 
jutányos áron vállalja.

Kuglófok, kalácsok, diós- és 
mákospatkók.

4000 méter selymet használtak 
fel. A film 1840-ben játszódik le, 
a kosztümökkel 24 szabó heteken 
át szakadatlanul dolgozott. Char
les Roggers partnernői.Mary Brian 
és June Collyer ketten 400 méter 
selymet hordanak a darabban 
magukon. A rendezés Richard 
Wallace kezében van. Játszanak 
még a filmben Wallace Beery, 
Henry B. Walthall, Fred Kohler, 
Anderson Lawler és Natalie Kins
ton. A nagyszerű filmszenzáció, 
amelynekkorhüségekülön érdekes
sége lesz, rövidesen elkészül a 
hollywoodi stúdióban.

Peiuli és Klein
Magazin de fier — Vaskereskedés 

Eisenhandlung

Cluj, Str. Reg. Maria 26. Telefon 8-89.

Mindenféle háztartási 
edények. — Épület va
salás. — Betonvas. — 
Vasgerenda. — Rud- 
vds. — Szerszámok és 
minden a vasszakmába 
vágó c:kkek legolcsóbb 
bevásárlási forrása.



Kolozsvári darabok
A jövő szezonban több kolozs

vári szerző darabja fog szerepel-
ni a budapesti színházak műsorán, egy daljátékot is irtak, amely a
ElsŐnekHunyadi Sándor darabjára 
kerül sor ősszel a Magyar Szín
házban. A Belvárosi Színházban 
Benamy Sándor, a. Városiban 
Felei Faikas Bertalan darabjai 
jönnek azután színre. Pálos Ist
vánnak és Walter Gyu'ának két 
kabaré darabja a Rádió studió-

Budapesten
jában vár előadásra.
Delly Szabó Gézával

Ugyanők 
közösen

Király Színház igazgatósága elölt 
van. Kolozsvárnak számit Indig 
Ottó, továbbá a már színpadi si
kert aratottak közül Harsányi 
Zsolt, Nóti Károly, Lörincz Mik
los és Boross László, akik szin
tén ott szerepelnek a budapesti 
szinháyak műsorán darabjaikkal.

a jövőre is visszaszerzödtették a kolozsvári Magyar Szinházhoz



Kolozsvári szépasszonyok

Hosszú hetek óta ad ez a ro
vat szépasszonylistákat, a ripor
ter legnagyobb őrömére, akinek 
még a neveiket is leírnia gyönyö
rűség, s ime még mindig sok név 
maradt ki az eddigi listákból, in
dokolatlanul. Bár el kell azt is 
ismerni, hogy ezért mégse a ro
vat vezetője a hibás. Elvégre ö 
se tudja, pláne egy-kettöre nem 
hiánytalanul felsorolni az összes 
kolozsvári szépasszonyokat.

De a hibát kész pótolni. Rendre, 
rendre megjelennek e hasábokon 
mindazok a revek, amelyeknek 
ebben a névsorban szerepelniök- 
kell. Most például megint egy se
reg eddig itt nem, szereplő szép
asszony nevét sorakoztatja egy
más mellé. Íme: Mózes Károly 
gyógyszerészné, Luppu Romulus- 
né, Stephanidesz Józsefné, Mendl 

Jakabné, Dr. Hintz Györgyné, 
Szász Róbertné, Zudor Sándorné, 
Keresztes Viktorné, Bartók Lajos- 
né, Wonesch Maximiliánné, Stei
ner Miksáné. Dr. Popa Raduné, 
Dr. Goíáné úrnő, Dr. Pop Leon- 
tmné, Dr Basziote Lászlóné, Dr. 
Cozmutzáné orvos neje, Gaal La- 
josné, Dr. Boila Romulusné, Fa- 
binyi Lászlóné Weinrich Vil- 
mosné, Bérezi Mihályné, ifj Har
tig Vilmosné. Dr. Hamburg Jó
zsefné, ' Dr. Popa Ádámné, stb. 
stb.

Közelebbről megkezdjük a ko
lozsvári szépleányok névsorának 
közlését is. A A szépasszonyok 
után a szépleányokét. Mertelvégre 
is a Szinház és Filmnek nem 
szabad kifogyni a szépségekből, 
hiszen igazában ők teszik széppé 
ezt a lapot. ■

kertben

minden este elsőrangúan összeállított ka
barészámok a kedves Molnár Fe
rencz vezetése mellett. Jazz-band és zongorakiséret

Kellemes szórakozás
belépődíj nélkül!

Kezdete 9 órakor. Elsőrangú konyha.
Havi ab,onánsokat igen olcsó árban felvesz Lei 1200 és 

í 500 étlap szerint ebéd és vacsora. -
Pontos és gyors kiszolgálás!

Saját töltésű vidéki fajborok.
Szives pártfogást kér

a PÁL kert tulajdonosa.



Szalcmtai
műkedvelők

A szalontai mükedvelöélet az 
utóbbi időben erős fejlődésnek 
indult K. Komor Emma, nyug
díjas színésznő egész figyelemre
méltó mükedvelőgárdát nevelt.

íme néhány név:Szőlős! Rózsi, 
Katona Erzsi, Szenti Böske, Ba
logh Terus, .Varga Erzsi, Papp 
Ica, Bagosi Böske, Varga Lajos 
és Bandi, Balogh Gyurka, T. Ba
logh Lajcsi B. Sipos, Kovács 
Pista. Ezenkívül még számos mű
kedvelő lép fel igen gyakran.

A város közönsége meleg sze
retettel fogadja a műkedvelőket, 
akik sok sok őszinte sikerű est 
emlékét könyvelhetik el.

Mihályffy^lrén 
énektanárnő és operaénekesnő, Kolozs
vár zenei életének egyik vezető tényezője

Gyurkovics lányok
Ez a kedves Herczeg Ferencz 

darab ment a mult héten a Cor- 
só moziban. A kissé elnémetesi- 
tett és-szentimentálissá lett darab 
a filmen is jől mutatott. Willy 
Fritsch, Hollay Kamilla, Hany 
Halm és a többiek játéka teljes 
elismerést érdemel.

A közelebbi műsor szenzációja 
a Göre Gábor filmszkeccs -lesz. 
Ez a filmszkeccs Budapesten ké
szült és heteken át futott a leg
előkelőbb oltani mozik műsorán.

Erdélyi színdarabok
Erdélyben szeretik azt monda

ni, hogy itt nem Írnak az írók' 
színdarabokat, s nincs színpadi 
termelés. Cáfolatul Írjuk ide 
néhány író nevét, akiknek már 
volt is szép színpadi sikerük, 
vagy pedig kész darabbal rendel
keznek, amely bármikor színre 
adhitó.

' Berde Mária, Tabéry Géza, 
Ligeti Ernő, Benamy Sándor, 
Bárd Oszkár, Kádár Imre, Szent- 
imrei Jenő, Hunyady Sándor, 
Botos János, Gyallay Domokos, 
Salamon László, Kovács László, 
Molter Károly, Nagy Dániel, 
Fémes László, Salamon Msrcell, 
Gredinár Aurél, Fekete Tivadar, 
Dénes Sándor, Kalotai Gábor, 
Karácsony Benő, Walter Gyula, 
Szabó Imre, Marót Sándor, Kab- 
debó Erna, Szirmai László stb.

A kolozsvári szinpártólónak 
volna kötelessége az erdélyi szin- 
darabirás kérdésére ráfigyelni és 
azt gondjaikba venni.



A kolozsvári Magyar Szinház műsora
Szerda este 9-kor: Finom kis 

lakás (Csak felnőtteknek. Párisi 
bohózat nagyon olcsó mozi 
helyárakkal / 50, 40, 30, 20, és 
10 leies jegyek.)

Szombaton este 9-kor: Fram- 

mer Salamon amerikai jiddis tár
sulatának vendégjátéka. Az Arany
katona c. operett premierje.

Vasárnap este 9-kor: Frammer 
társulat vendégjátéké. A Nőe
mancipáció c. operett bemutatója.

A Magyar Szinház mozi műsora
Szombat 4, fél 7 és 9 órakor : 

Rablólovag.
Vasárnap 4, fél 7 és 9 óra

kor : Rablólovag.
Vasárnap d. e. 10 kor: Első

rendű vigjáték-müscr.
Hétfő 4, fél 7 és 9 órakor: 

Märy az erdők leánya. Ezenkívül 
a Tenger Sátánja, John Gilbert- 
tel és elsőrendű burleszk műsor.

Kedd 4, fél 7 és 9 órakor: 
Märy az erdők leánya. Ezenkívül 
a Tenger Sátánja. John Gilberttel 
és elsőrendű burleszk műsor.

Szerda 4 és 7-kor: Märy az- 
erdök leánya. Ezenkívül a Tenger 
Sátánja. John Gilberttel és első
rendű burleszk műsor.

Csütörtök 4 fél'7 és 9 órakor: 
AXit nem tesz a szerelem? 7 fel- 
vonásos vígjáték Bebe Danielssel. 
Ezenkívül: Dgy nemzet háború
sága. John Gilberttel.

Péntek 4, fél 7. és 9 órakor : 
Mit nem tesz a szerelem? 7 fel- 
vonásos vígjáték Bebe Danielssel. 
Ezenkívül: Egy nemzet háború
sága. John Gilberttel.

Szombat 4 és 7 órakor: Mit 
nem tesz a szerelem? 7 felvoná- 
sos vígjáték Bebe Danielssel. 
Ezenkívül: Egy nemzet háború
sága. John Gilberttel.



Filmszínház 
lueíi műsora 

/
A hét szenzációi:

Aug. 17-én:

Ámor hajója
Gyönyörű szerelmi történet a tengerész 

életből 7 fejezetben, pompás ten-- 
geri felvételek

. F ő s z e r e pl ö k:

George ©’ Brien 
'és

Luise Moran.

Aug. 22-én

A legérdekesebb premier!

Göre Gábor
meg a

Durbinis sógor 
Hallatlan sikert aratott fllmszkeccs! 

Pesti szereplőkkel



A Ivét humora

Egy kolozsvári pálinkafőző, aki 
reklámokon és árjegyzékekben 
mint „konyak-gyáros“ szerepel, 
mert likőrt és konyakot gyárt, — 
a napokban férjhez adta a leányát. 
A jómódú famíliánál az esküvő 
előtt fogadtatás volt délelőtt és a 
vendégeknek kizárólag az öröm- 
aoa konyakját szolgálták fel. A 
vőlegény barátai köhögtek és krá- 
kogtak a komisz konyaktól, de 
hát udvariasságból kénytelenek 
voltak egyik pohárt a másik után 
lehörpinteni.

Egy újságíró is volt köztük, 
aki fulladozva a rossz, italtól, 
odalépett a vőlegényhez:

— Te, — súgta a fülébe — 
valamit megkell Ígérned!

— Parancsolj.
— ígérd meg, hogy ha legkö

zelebb megint megnősülsz, akkor 
Martel francia konyakgyáros leá
nyát veszed el feleségül.

I *

Egy dada ikergyerekeket tóit 
a díszes gyermekkocsiban. Valaki 
megkérdezte.

— Ikrek?
— Nem, — mondta a dada — 

zsidók.

Az egyik közeli megyében tör
tént. Öreg paraszt lépett be a 
főszolgabíróhoz és valami hivata
los ügyből kifolyólag két szép 
csirkét hozott ajándékba.

— Semmiféle ajándékot nem 
fogadok el! — mondotta a főbíró. 
— Vigye haza a csirkéket öreg 
és egyék meg maguk!

— De bizony nem viszem én!

Thomas Meigham 
a kitűnő amerikai filmszínész



— dohogott az öreg és már le
tette a két csirkét a kályha mellé.

A főszolgabíró megunta a hu
zavonát, ránézett a csirkékre, 
megbecsülte magában, kivett a 
tárcájából hatvan leit és az öreg 
felé nyújtotta:

— Na, hát ha már behozta, itt 
van, megveszem magátói ezt a 
pár csirkét.

Az öreg ránézett a három húsz 
leisre aztán ránézett a csirkékre, 
majd megint a pénzre, aztán fel
vette a földről a két csirkét.

Hatvan leiért? — mondta fel
háborodva és indult, kifelé. — 
De már ennyiért nem adom, inkább 
hazaviszem.

*

A gimnáziumban a tanár az 
első osztályban az állatmesék 
kapcsán Szent Ferenczről beszélt. 
Szent Ferenczről, aki minden ál
latot testvérnek nevezett és egy
szer igy szólította meg a farkast 
is, mire az a szenféletü férfiú 
előtt meghunyászkodott.

A másnapi magyar órán a ta
nár Krausz nevű tanítványától 
megkérdi:

— Na, fiam tudod-e, kiről be
széltünk a mult órán?

— Tudom — feleli Krausz — 
tudom jól Szent Ferenczről.

— Jól van fiam, És ki volt az 
a Szent Ferencz?

A fiú egy kicsit gondolkozott, 
azután büszkén kivágta:

— Egy hires áliatszeliditő!
*

Egy helyi lap ifjú riportere a 
mult héten riportot csiráit az örül
tek házában. A tébolyda igazga
tója először a csendes őrültekhez 
vezette. Amikor a hirlapiró belé
pett a csendes őrültek rácsos ab- 
laku szobájába, az egyik ápolt 
neki re hant és ötször pofon vág
ta, megrugdosta és átlökte az 
egyik sarokból a másikba. Az 
igazgató ezután felsegítette a hír
lapírót a földről, karonfogta és 
igy szólt ;

— Most talán menjünk a dü- 
höngökhöz.

Tudja magyar, román, német, 
Hogy mért használ 
Gyopár-krémet, 
mert az arcot óvja, védi.
Igazolom:

Betegh Béby



Dési gukker

Úgy van, a gukker pihenni 
vágyott Gazdája, 
s igy kénytelen volt gukkerét pi
hentetni hosszú hetekig.

Kiket látok itt? Dr BocaJózsef 
ügyvédet b „Someșul“ cimü dé
si román nyelvű heti lap főszer
kesztőjét, bankigazgatóját és Dés 
legszebb leányát Boka Luciát 
a boldog menyasszonyt.

Lázár Éva festő művésznő ke
csesen lépked biztosan egy újabb 
portrérendelésre megy.

Weisz líuska jön, a zongora
művésznő, meg Fogel Jolánka akik 
nélkül nem lehet elképzelni Dés vá
rosát. Ö a generálisa, a Danzi
ger hírlapíródénak, és a Szín
ház és filmnek is, de elhagyott 
minket.

Dr. Popp Cornél polgármester 
meg a városi tar ács jóvoltából 
a déssiek is strandot kaptak, ki 
is használják asszonyok lányok, 
Degukkerem ideges éssiet It vannak 
tehát a Hirsch Ilonka, Dr. Hirsch 
Ferkóné, Magyar Ibolyka' Veress 
Lányok, Fürszt lányok köztük 
Bodea Nie. újságíró ur. Salgó 
Olgá'S Ica, Salamon Klárika, Dr. 
Hanganné, Moritz Juci, Kellner 
Erzsi, Dr. Luc.án Gheorghe szi

megbeiegedet doctor is haza jött Párisból,
gorú ügyész feleségével Jónás

Bereczky Sárika. Na és a dési 
„Hakoah" fottkall sportclub osz
lopos tagjai is. Mezei és Wein
berger intéző ur még itt is intéz
kedik. Itt van Babuka a nagy
szerű center és Rottenberg is, a- 
kitünő fotbalista.

Danziger László.

Vidéki színészet.
Fekete Mihály kis társulatával 

most Szatmáron játszik. Fehér 
Imre együttesével Csíkszeredán 
tart nyolcnapos idényt. A kézdi- 
vásárhelyi koncessziót az uj sze
zonra Gáspár Jenő nyerte el, Ker
tész Manci és Horváth Mici aradi 
primadonnák Amerikába szándé
koznak elszerződni a jövőre. Fe
kete Mihály Szatmáron az Eltö
rött a; hegedűm, A nóta vége, 
Miss Amerika, Velencei kalmár, 
Lyon Lea, Bánk bán stb. darabo
kat mutatta be.

Désre utazók, ha a kényelmet szeretik
csak MENT BÉLA

ROMÁNIA SZÁLLODÁJÁBA
szánjanak. — Minden‘komforttal felszerelve! >

Selyem ruhákat legszebben fest 
minden színre Dufek, Rózsa-u. 10,



k függöny mögül
Egy fiatal színész, tekintettel a 

nagy lakásínségre, a Donáth ut 
végére költözött és ott egy derék 
asztalosmesternél vett lakást. A 
harmadik hónapban a lakbérrel 
már egy kis baj volt, de a jószí
vű asztalosmester haladékot adott 
a színésznek.

A házigazda egy reggel meg
kérdezte a lakójától:

— Hová tetszik menni ilyen 
szokatlanul korán!

— Próbára megyek! — vála
szolt a színész;

Az asztalosmester'Bólintott. Ha
nem mikor már a színész kint 
volt az ajtón, odaszólt a felesé
gének:

— A nyavalya törje ki! Próbára 
megy! Arra nincs pénze, hogy a 
lakást kifizesse, de aira, hogy a 
mostani árak mellett uj ruhát 
csináltasson, — arra .van.

Lukács Jóska kérdi: — Mi a kü
lönbség egy régi asszony és egy 
mai asszony közt?

— Nos ?
'— A régi asszonynak nagy 

hajat adott a gondviselés. A mai 
asszonynak nagy gondot ad a 
hajviselés.

*

Egyszer egy színésznek sikerült 
nagyobb kölcsönt szerezni.

Mikor a felvett Összegről szóló 
vá’tót aláírta, elkezdett rettenete
sen sírni.

Csak úgy potyogtak a könnyei. 
Azt kérdik tőle a bankban, hogy 
tulajdonképen miért sir?...

— Azért ' sírok — mondja a 
színész, mert az én váltóm soha 
az életben nem kerül többé ne- 
bich vissza hozzám...

A legjobb és legizlésesebb művészi fényképfelvételeket

Joanovics utóda
KÉSZÍTI PIAȚA UNIRII (FŐTÉR) ERDÉLYI BANK 
ÉPÜLETÉBEN



Kemény Laci mesélte:
Kohn az országúton megy és 

egy felfordult autót talál. Az árok
ban nyög az autó tulajdonosa. 
Odamegy hozzá és megkérdi?

— Volt itt már csendőr?
— Nem volt.

*
Egy színész panaszkodik a di

rektorának:
— Direktor ur kérem, nekem 

borzasztó kevés fizetésem van. 
A konkurrens színházban működő 
kollégámnak, aki ugyanolyan sze
repet játszik, mint én, dupla fi
zetése van.

— Honnan tudja ezt? — kérdi 
a direktor.

— Ö mondta.
— Hát mondja maga is!

. — Voltak már itt a mentők ?
— Nem voltak.
— Egyáltalán nem volt itt 

senki?
— Nem.

, — Akkor legyen szives és en
gedje meg, hogy én is maga 
mellé feküdjek.

*

Hoykó Feri mesélte a színház
nál ;

— Tudjátok hogy segített ma
gán egy híres matematikus, aki 
egy erdőben eltévedt és majdnem 
éhenhalt?

— Nos?
— Egy matematikai képletből 

kivonta a gyököt és azt ette meg.

A modern nö halad a korral
S haját festeti csak Komollal

Uj. Francia. Gyors. Biztos. Minden színárnyalatban

Böszörményi és Erdélyi
hölgyfodrászok, 
Cluj-Kolozsvár, Piața Unirii 22. 
(Udvarban.)

Versenyen felül vezetnek

KÖLNI VIZEI. — TARTÓS ÉS 
ILLATOS!

RÓZSA M. ROYAL 
drogéria CLUJ, Főtér 26.

Megjelenti . Megjelent
GARA ÁKOS „GARABONCIÁS“-a

x A legjobb vicceslap
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26. Számú
Rejtvény-szelvény

(A megfejtéshez elegendő a vízszintes 1, 30, 41 és 68, 
meg a függőleges 1, 4, 13, 24 és 31 számú sorok beküldése.)

Vízszintes sorok: 1) Kolozs
vári színésznő. 10. Fordítva együgyü, 
jámbor. 14. Másoló gép. 15. Olasz vá
ros. 17. Franciaország hivatalos rövidí

tése. 18. A szláv hegy. 19. Geometriai 
forgalom. 20. Betű fonetikusan. 21. 
Csapadék. 23. Török cim. 24. Tű más 
nyelven. 25. Német ígekötő. 26. Fran-

Kolozsvár legelevenebb és legelterjedtebb bulvár-lapja, a

Kolozsvári Friss Újság
■ Ára 2 lej Megjelenik naponta reggel 6 órakor Ára 2 lej



cia segédige. 28. Angol női név. 30. 
Egy a-val és e-vel a román derültség. 
33. Tojás más nyelven. 34. Latin szócs
ka (Kötőszó) 35. Magyar eredetű hires 
zeneszerző anagrammája. 36. Orosz 
város. 39. Orosz parlament. 41. Nemrég 
Kolozsvárt szerepelt. 45. A sütőt igy is 
hívják. 46. Van sok ilyen bank is. 47. 
Purgó négy betűje. 48. Végén e-vél 
férfi név. 49. Hiú más nyelven. 52. Dá
tum régiesen. 53. Regény más nyelven. 
55. Van ilyen lapu is. 56. Olasz birto
kos névmás egy alakja. 57. Az olaj hi
vatalos. rövidítése. 58. Retek anagram
mája. 60-Vallás rövidítése. 62. Fordítva 
van sok ilyen vállalat. 64. Opera. 65. 
Nűi és férfi becenév. 68. Végén 1-lel 
hivatalos lap. 73. Olasz személyes név
más. 74. Hires ókori király neveinek 
kezdőbetűi 75. Fordítva fontos egyén 
ez Ripacséknál. 76. Rag.

Függőleges sorok. 1. Nemrég 
Kolozsvárt is szerepelt. 2. Híres fran
cia mérnök volt. 3. Közepén u-val. aki 
tanul. 4. A szél szólaltatja meg. 5. Kö-
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zepén ő-vel rossz jellemtulajdonság. 6. 
Fordítva a szláv hegy. 7. Görög hang
szer. 8. Fehér anagrammája. 9. Fordít
va bútor. 10. Vonal három betűje. 11. 
Három magánhangzó. 12. Ez volt fel
írva egy darabig a magyar vasúti ko
csikra. 13. Filmsztár. 16. Pihenő állo
más. 22. Fordítva van ilyen szoba is. 
24. Görög mithologiai alak. 27. Trón
követelő. 29. Eskü más nyelven. 31. 
Általános más nyelven. 32. Gazdat^eszi. 
37. Háromkirály. 38. Német heti lan 
fordítva. 40. A szervezet választja ki. 
42. Idegen kettöshangzó. 43. Szabály
rendelet fordítva. 44. Rag, fordítva, 50 
Fordítva személyes névmás. 51. Végén 
a-val európai valuta. 52. A világhábo
rúban sokat olvastuk ennek a jelenté
seit. 54. Romeo betűi (a-m). 56. Sok 
tészta ilyen. 59. A német gyermek a- 
nagrammája. 61. Okos más nyelven. 63. 
Női becenév anagrammája. 66. Gy- 
vel szerszám. 67. Angol birtokjelző 
fonetikusan. 68, Személyes névmás. 69. 
Görög betű. 70. Idegen személyes név
más. 72. Német prepozíció.

A megfejtéseket a következő számunkban fogjuk közölni.
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ÉS 
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■ LEG- 
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mm kwéü-i rmoikt mm mm

ív' Készít és tervez báli meghívókat, műsorokat, 
C; könyveket, üzleti és kereskedelmi nyomtatvá- 
tC nyokat, plakátokat, linoleummetszeteket s a 
c > nyomdai szakma körébe eső mindenféle más> 

munkát. CLUJ, CALEA VICTORIEI 7.

Harisnyájával, fog hódítani,
ha harisnyáját a Regele Ciorapilor Wolf.
— Harisnyakirálynál vásárolja Désen — . .

Nagyszerű, választék! Prima minőség !

Tip. ALBERT Cluj, Calea Victoriei (v. Kossuth L.-u.) 7.



EDISON
filmszínház
A Pap-utca és Hosszu-utca sar
kán Kolozsvár legkényelmesebb 
és legmudemebö filmszínháza. 
Hét öznapokon három elő
adás : 3, 6 és 9 órakor. — 
Helyárak 10, 20, 25, 30 és 
36 lej. — Vasárnap és ün
nepnap' 4 előadás 3, 5, 7 és 
9 órakor szünet nélkül. Hely
árak 20, 25, 30 és 36 lei. 
Az Igazgatóság figyelemmel van 
arra, hogy műsora a legkénye
sebb ízlést is kielégítse. Lehe
tőleg mindig egy vígjáték és 

egy dráma van müsoion. — 
Az Igazgatóság kívánatra 
előadás után kocsiról vagy 
taxiról gondoskodik. Minden 
illőben kellemes sétihely. A 
Széchenyí-tér felől aszfaltjárda 
van. A Calea Victoriein a zsidó 
templomig autóbuszjárat. AKöz- 
ponti-szálloda elől indul, 5 lei 
a v teidij, a leszállótól csak 
alig 300 épés. — A filmszínház 
kitűnő büffével rendelkezik, 
ahol hűsítők, bonbonok, sü
temények és minden időben 
hideg és meleg ételek kap 
hatók kitűnő sör- és borita
lokkal. A taxik ára a fő*ér’öl 
a moziig 4 szemé ynek 40 lej.

MEGÉRKEZETT az e'ső k 11 Jenié >y a világhír ü Amilcar au- 
íóAr-ból Torpedo Turism, Cabri i'et, Grand-Sport és Limousine. Az 
AMII CAR.fotók főbb előnyei: gyorsaság 
nl'HLvriii uulUn ellenálló képesség, ideális ru
gózás, teljes komfort és olcsó árak. Fogyasztás 9 liter benzin 
100 km.-ként. Gyorsaság 100 — 115 km., maximális sebesség 120 
km. óránként. Világhírű Weymann karosszériák minden színben. 
Vezérképviselet Románia részére: AUTOLUX S. A. R. de 
AUTOMOBILE, központi székhely: CLUJ, Str. Universității 1.



Lénárt Böske,
a Palace bar augusztusi műsorának főattrakeiója. Az érdekes szépségű fiatal 

táncmüvésznő különösen szenzációs n agyar szclójával arat estéröl-c stére nagy
sikert.




